

31. Generalversammlung Kompostforum Schweiz vom 26. März 2025

Agroforst und Kompost – ein Traumpaar?

Das Rahmenprogramm der einundreissigsten GV verschlägt uns in eine Region, die einigen Mitgliedern bekannt vorkommen dürfte: Auf den Iselisberg in Uesslingen. Hier dinierten wir bereits zur GV 2023 und auch heuer erwartet uns das Restaurant Ussicht zum Znacht. Vorher kommen wir aber noch in den Genuss einer Führung durch den Vitiforst von Roland Lenz. Der Vitiforst ist eine Form von Agroforst, also dem aktiven Einbezug von Gehölzen in landwirtschaftliche Produktionssysteme. Der Betrieb Lenz kombiniert Weinbau mit Hecken und Baumstreifen. Das Ziel für die nächsten Jahre ist eine ökologische Intensivierung, also gleichbleibende Produktivität bei weniger Rebfläche. Welche Vorteile, verkaufsfähigen Produkte und Herausforderungen sich aus dieser Strategie ergeben und welche Rolle das Kompostieren dabei einnimmt, verrät uns Roland Lenz auf einer Tour von Rebe bis Keller.

Danach geht's an die GV, mit Rückblick auf das vergangene Jahr und einem Blick in das Aktivitätenjahr 2025. Zum Schluss beschäftigen uns dann hoffentlich nur noch gastronomische Aktivitäten beim Znacht.

Programm

ab 13:15 Eintreffen Bioweingut Lenz, Iselisberg 23, 8524 Uesslingen (TG)

> Anreise mit den ÖV: ab Postautohaltestelle «Iselisberg, Abzweigung» 15 Minuten-Fussmarsch zum Weingut Anreise mit dem Auto: Parkplätze stehen sowohl beim Weingut als auch beim Restaurant Aussicht zur Verfügung.

13:30 - 13:40 Begrüssung

Fredy Abächerli, Präsident Kompostforum Schweiz

13:40 - 16:00 Führung auf dem Weingut

Kaffeepause/Apéro im Eventraum 16:00 - 16:30

16:30 - 18:00 **Generalversammlung Kompostforum Schweiz**

Traktanden:

- 1. Begrüssung
- 2. Wahl Stimmenzähler
- 3. Protokoll der GV 2024
- Jahresbericht 2024 Rechnung, Bilanz, Revisionsbericht
- Budget 2025 5.
- 6. Anträge der Mitglieder an die GV
- 7. Informationen zu Aktivitäten und Projekten 2025
- 8. Varia

Ab 18:00 Ortswechsel zum Restaurant Aussicht (Iselisberg 12, Uesslingen)

Ab 18:30 **Gemütliches Nachtessen**

Zielgruppe

Anmeldung

Eingeladen sind alle Mitglieder des Kompostforum Schweiz inkl. deren Begleitung.

Anmeldung über die Homepage, per E-Mail oder mit offiziellem Anmeldetalon bis 18.03.2025 ans Kompostforum Schweiz. Der Jahresbericht und die Rechnung 2024 sind im Vorfeld der Generalversammlung auf www.kompost.ch einsehbar oder bei der Geschäftsstelle bestellbar. Sie liegen an der GV auf.

Wir freuen uns auf einen interessanten und informativen Anlass.

Fredy Abächerli, Präsident Kompostforum Schweiz und Christian Henle, Geschäftsführer Kompostforum Schweiz Kompostforum Schweiz, Zypressenstrasse 76, 8004 Zürich, T 043 205 28 82, F 043 205 28 81, www.kompost.ch, forum@kompost.ch